

李强签署国务院令

公布《生态保护补偿条例》

新华社北京4月10日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《生态保护补偿条例》(以下简称《条例》),自2024年6月1日起施行。

生态保护补偿制度是生态文明制度的重要组成部分。《条例》全面贯彻习近平生态文明思想,坚持绿水青山就是金山银山的理念,将党中央、国务院关于生态保护补偿的规定和要求以及行之有效的经验做法,以综合性、基础性行政法规形式予以巩固和拓展,确立了生态保护补偿基本制度规则,以充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。《条例》共6章33条,主要规定了以下内容:

一是明确生态保护补偿的内涵。

生态保护补偿是指通过财政纵向补偿、地区间横向补偿、市场机制补偿等机制,对按照规定或者约定开展生态保护的单位和个人予以补偿的激励性制度安排。

二是明确工作原则、健全工作机制。生态保护补偿工作坚持中国共产党的领导,坚持政府主导、社会参与、市场调节相结合,坚持激励与约束并重,坚持统筹协调推进,坚持生态效益与经济效益、社会效益相统一。县级以上政府应当加强组织领导,国务院有关部门依据各自职责负责相关工作。

三是规范财政纵向补偿。国家通过财政转移支付等方式,对开展重要生态环境要素保护以及在生态功能重要

区域开展生态保护的单位和个人予以补偿。地方政府及其有关部门应当将补偿资金及时补偿给开展生态保护的单位和个人;由地方政府统筹使用的资金,应当优先用于自然资源保护、生态环境治理和修复等。

四是完善地区间横向补偿。鼓励、指导、推动生态受益地区与生态保护地区人民政府通过协商等方式建立生态保护补偿机制。对在生态功能特别重要区域开展地区间横向生态保护补偿的,中央财政和省级财政可以给予引导支持;对补偿机制建设取得显著成效的,国务院发展改革、财政等部门可以在规划、资金、项目安排等方面给予支持。

五是鼓励推进市场机制补偿。充分发挥市场机制作用,鼓励社会力量以及地方政府按照市场规则,通过购买生态产品和服务等方式开展生态保护补偿。鼓励、引导社会资本建立市场化运作的生态保护补偿基金,依法有序参与生态保护补偿。

六是强化保障和监督管理。政府及其有关部门应当及时下达和核拨生态保护补偿资金,对截留、占用、挪用、拖欠或者未按照规定使用资金且逾期未改正的,可以缓拨、减拨、停拨或者追回资金。生态保护补偿工作情况应当依法及时公开,资金管理使用情况由审计机关依法进行审计监督。

一季度我国汽车产销量 同比分别增长6.4%和10.6%

新华社北京4月10日电(记者张晔 高元)记者10日从中国汽车工业协会获悉,1月至3月,我国汽车产销量分别达660.6万辆和672万辆,同比分别增长6.4%和10.6%。

中汽协副秘书长陈士华介绍,一季度,汽车行业经济运行起步平稳,实现良好开局。春节后,各企业新车集中上市,车展等线下活动陆续开展,部分地区出台以旧换新等促销政策,拉动汽车销量环比同比呈现较快增长。

中汽协数据显示,我国新能源汽车

产销量延续快速增长势头。1月至3月,我国新能源汽车产销量分别达211.5万辆和209万辆,同比分别增长28.2%和31.8%,市场占有率达31.1%。在新能源汽车主要品种中,与上年同期相比,三大类新能源汽车品种产销量均呈不同程度增长。

陈士华表示,当前,整车出口依然保持较高水平,为拉动行业增长继续发挥积极作用。1月至3月,我国出口汽车132.4万辆,同比增长33.2%。其中,新能源汽车出口30.7万辆,同比增长23.8%。

国家税务总局 4月底前实现 资源回收企业“反向开票”

新华社北京4月10日电(记者申敏 韩佳诺)记者近日从国家税务总局获悉,税务部门将于4月底前实现资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,已于近期积极开展了相关业务制度完善改进和信息系统升级改造等工作。

国家税务总局局长胡静林介绍,党中央、国务院高度重视资源回收利用行业的发展,近年来部署实施了一系列税费支持政策,有力促进了相关行业企业发展壮大。今年进一步加大了政策支持力度,特别是在税收方面明确要求推广资源回收企业“反向开票”的措施。

“通过实施‘反向开票’进一步畅通增值税抵扣链条,赋予资源回收企业规范合法的企业所得税税前扣除凭证,同时让持续开展出售报废产品业务的自然人也能按现行税法规定享受增值税免税或减征政策。”胡静林说。

他介绍,税务部门还将依托税收大数据,精准筛选符合优惠政策享受条件的纳税人,加强宣传辅导服务,确保纳税人懂政策、会操作,以税收政策的运行通畅、服务措施的持续优化、执法标准的全国统一,为资源回收利用行业全产业链加快发展营造良好的税收环境,助力大幅提升国民经济循环质量和水平。

同时,对不法分子利用“反向开票”以及地方违规招商引资造成的“政策洼地”进行虚开骗税的违法行为,税务部门将进一步发挥税务、公安等8部门联合打击涉税违法犯罪的常态化工作机制作用,保持露头就打的高压震慑;对违法违规给予从事再生资源回收业务的纳税人财政返还、奖补行为的,税务部门将积极配合相关部门依法加大处理力度并追究相应责任,着力维护法治公平的市场竞争环境。

今年3月全国受理网络违法和不良信息举报1853.2万件

新华社北京4月10日电 中央网信办举报中心10日公布的统计数据显示,3月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1853.2万件,环比增长0.4%,同比增长10.9%。

其中,中央网信办举报中心受理

举报41.5万件,各地网信举报工作部门受理举报103万件,全国主要网站平台受理举报1708.7万件。在全国主要网站平台受理的举报中,主要商业网站平台受理量占93.3%。

广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

全国铁路 实行新的货物列车运行图

新华社北京4月10日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日18时起,全国铁路实行新的货物列车运行图。调图后,货运产品进一步优化,快运班列及大宗货物直达列车数量增加,为有效降低全社会物流成本,更好服务建设全国统一大市场,助力经济社会高质量发展提供有力支撑。

据国铁集团货运部负责人介绍,此次调图为契机,铁路部门紧密对接市场需求,全面优化快运班列产品。一是增加城际和多式联运班列产品供给。为加快构建全国快运物流网,与一季度相比,铁路部门增开跨铁路局集团公司的快运班列31列,总量达到245列。其中,首次在北京(大红门)至广州(官窑)间开行时速120公里多式联运班列,主要运送电商快递货物,将大幅提高货物运输效率。

二是提升中欧、中亚班列开行质量。铁路部门分别安排中欧、中亚班列图定线路87条、39条,加大跨境海陆联运走廊中欧、中亚班列组织力度,积极拓展境外运输通道,保障国际供应链稳定畅通;扩大中欧班列全程时刻表编制范围,每周安排开行全程时刻表中欧班列5列,后续将根据需求持续扩大开行规模;加快推进阿拉山口口岸综合查验场建设,与海关部门加强合作,积极推广铁路快速通关模式,提升口岸通关能力和效率,助力畅通国内国际双循环。

此外,此次调图,铁路部门进一步扩充大宗货物运输能力,保障电煤、粮食、春耕化肥等国计民生重点物资运输需求,安排开行跨铁路局集团公司大宗货物直达列车389列,较一季度增加37列。

中原银行新乡平原示范区支行 警银协作挽回5.7万元被骗资金

本报讯 近日,中原银行新乡平原示范区支行联合当地反诈中心抓获一名涉嫌犯罪嫌疑人,成功挽回5.7万元被骗资金,切实守住了人民群众的“钱袋子”,受到了当地公安机关的高度赞扬。

据了解,个人客户王某到中原银行新乡平原示范区支行办理现金支取业务,经柜员查询,发现该客户为紧急止付账户,且该支行预警系统显示账户呈现深夜转账、资金快进快出、集中转入分散转出等现象,涉嫌诈骗的风险特征十分明显。随后,该支行柜员快速向客户了解其账户使用情况。客户声称自

己为提升贷款额度,需要用手机操作刷银行流水。该支行会计主管见状,立即稳住客户,并与当地反诈中心取得联系,反诈中心迅速出警将嫌疑人带走。后经反诈中心反馈,嫌疑人在义乌工作,将自己的账户提供给他人用于洗钱活动,目前已查实的涉案金额达十几万元。此次反诈事件,因该支行及时发现并管控,成功帮助受害人挽回经济损失5.7万元。当地反诈中心对该支行工作人员的职业责任感和专业度给予高度认可和赞扬。

(王思思)

拟申请注销登记公告

新乡市财政局预算评审中心(统一社会信用代码:12410700MB13859509)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年4月11日起90日内向本清算组申报债权。地址:河南省新乡市金鼎大道698号,电话:0373-3688693。特此公告。

“尔滨”设置景观雕塑迎亚冬



4月10日,在哈尔滨市中央大街,游客在一处亚冬会主题景观雕塑前留影。

为迎接2025年第九届亚冬会的到来,营造喜迎亚冬会的浓厚氛围,亚冬会执委会在哈尔滨市重要交通枢纽、景区景点、地标建筑等位置设置10处景观雕塑及两个可移动式景观雕塑。第九届亚冬会将于2025年2月在哈尔滨举办。

新华社记者 谢剑飞摄

七部门部署标准提升行动 支撑设备更新和消费品以旧换新

新华社北京4月10日电 市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、应急管理部7部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》(以下简称行动方案),目标到2025年完成重点国家标准制修订294项,有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动,坚持标准引领、有序提升,强化标准比对、优化体系建设,加快制修订节能降碳、环保、安全、循环利用等领域标准,围绕设备更新、消费品以旧换新和回收

利用标准,完善再生材料质量和使用标准,加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项,有力推动产业循环畅通。

行动方案明确了相关保障措施,提出要推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品质量安全监管目录,强化产品质量监督抽查。配套出台一批“新三样”中国标准外文版,推动我国优势技术、产品、服务走出去。同时要切实加强监督检查,监测评估标准实施成效和问题,扎实推进绿色设计标准建设,健全二手产品交易标准,提升废旧产品回收

利用标准,完善再生材料质量和使用标准,加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项,有力推动产业循环畅通。

行动方案明确了相关保障措施,提出要推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品质量安全监管目录,强化产品质量监督抽查。配套出台一批“新三样”中国标准外文版,推动我国优势技术、产品、服务走出去。同时要切实加强监督检查,监测评估标准实施成效和问题,扎实推进绿色设计标准建设,健全二手产品交易标准,提升废旧产品回收

上海警方破获一起 利用求职者信息虚开发票犯罪案

新华社上海4月10日电(记者兰天鸣)记者从上海市公安局获悉,上海警方近期破获一起以招聘为名,利用求职者身份信息虚开发票犯罪案件,涉案金额达2亿余元。

今年1月,上海市公安局经侦总队会同上海税务稽查部门开展研判时,发现了一批开票异常企业,其中有60余家企业由石某一人控制,这引起了警方的警觉。

警方进一步调查发现,这些公司的

相关人员之前都是无社保缴纳记录的无业人员,且这一批公司都在短时间内各自开了数十万元、数百万元的发票后随即关停,存在涉税犯罪嫌疑。上海市公安局经侦总队随即牵头闵行分局开展立案侦查。

经查,犯罪嫌疑人石某为牟取不法利益,通过中介康某等人在网络聊天软件内发布招聘广告,以支付酬劳为诱饵,获取了求职者个人身份信息后,利用这些身份信息注册成立空壳公司。

此外,犯罪嫌疑人石某还教唆指使部分求职者担任公司开票人,为公司开具发票。在开出发票之后,石某再以收取票面金额约5%至1%费用的方式对外大肆虚开发票。

其中,部分求职人员是刚毕业的大学生。相关人员是在毫不知情的情况下被利用注册了空壳公司,后因企业“纳税非正常户”而被列为失信人员;有的抱有侥幸心理,参与虚开发票犯罪。

目前,案件正在进一步侦办之中。

有一种切肤之痛:带状疱疹相关性神经痛

带状疱疹是一种皮肤科和疼痛科的常见病,也被称作是最痛的皮肤病,相关疼痛严重影响患者生活质量。市科协特邀我市首席科普专家、市第一人民医院疼痛科主任、市针刀医学会会长于勇勤为大家科普带状疱疹相关性神经痛。

一、带状疱疹与带状疱疹相关性神经痛不是一码事 有一种病毒叫做水痘——带状疱疹病毒,也是臭名昭著的冠状病毒之一,新冠肺炎病毒就是它们同类。这种病毒仅感染人类,在儿童或者青少年时期入侵人体,表现为水痘或单纯疱疹,并迅速消散隐蔽,在体内潜伏下来,寄居在神经节或神经干中。因为它喜欢我们人类的神经细胞,而且神经系统结构环境特殊,不能被人体

免疫细胞有效识别并清除,因而得以长期潜伏共生。中老年人由于劳累、失眠、慢性病等导致免疫力下降,病毒会再次发作,形成皮肤表面延神经分布呈条带状的集簇型红斑水疱,这就是带状疱疹。这种皮肤病发作前会先出现剧烈的放射性疼痛,疱疹结痂后还有相当一部分患者伴有出疹部位的剧烈疼痛,这两种痛就是带状疱疹相关性神经痛。这种先于或与红斑水疱同时出现的疼痛叫做带状疱疹性神经痛,而当红斑水疱消失愈合后仍旧有疼痛的叫做带状疱疹后遗神经痛。这都属于带状疱疹相关性神经痛。

二、为何要重视带状疱疹相关性神经痛 据调查,带状疱疹相关性神经痛全

球年发病率为5人至12人/1000人,发病人群众大都集中在50岁以上人群,女性高于男性,且随着年龄增长,后遗症神经痛发病率激增。由此产生的诊疗费用以及误诊误治的费用更是相当可观,世界卫生组织在2022年将每年3月第一周确定为全球带状疱疹宣传周。

三、得了带状疱疹相关性神经痛怎么办 皮肤科治疱,疼痛科治痛,带状疱疹相关性神经痛。目前,治疗方法有以下三种:一是药物治疗,包括钙通道调节、神经营养、镇痛、抗抑郁、增强免疫等;二是神经阻滞治疗,哪里痛就阻滞哪里;三是微创介入治疗,疼痛科专属的小针刀、富血小板血浆(PRP)、神经射频调节、免疫三

氧血治疗、脊髓电刺激、自控镇痛泵等方法。

